

По следам Великой Победы

Ильхам АЛИЕВ: Мы - хозяева этой земли - уже вернулись, и эта земля, небо видят это

Победа в 44-дневной Отечественной войне, которую подарила нам доблестная Азербайджанская армия во главе с победоносным Верховным Главнокомандующим Вооруженными силами, Президентом Ильхамом Алиевым, открыла новые горизонты для общественно-политического, социально-экономического и социокультурного взаимодействия и устойчивого развития во всем регионе.

**Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»**

С окончанием войны и, следовательно, освобождением территорий Азербайджана от разрушительной армянской оккупации началась новая эра созидания, строительства и восстановления.

Планы и целенаправленные меры по возрождению освобожденных территорий Карабаха и Восточного Зангезура требуют от нас еще большей

сплоченности, терпения, духовного и физического труда.

Поэтому предпринимаемые шаги по созданию современной системы управления на наших освобожденных территориях вселяют в нас большую уверенность в том, что в ближайшем будущем будут созданы все необходимые условия для комфорtnого проживания людей на этих землях. Подтверждением этому является недавнее назначение спецпредставителя Президента в Зангиланском районе.

В ходе встречи глава государства сказал, что после второй Карабахской войны был проведен опрос среди бывших вынужденных переселенцев, чтобы узнать, сколько людей хотят вернуться туда, так как во время работ должны быть учтены не только качественные, но и количественные показатели: «Рад, что абсолютное большинство вынужденных переселенцев выразили желание вернуться. Но, конечно, они около 30 лет жили в Баку, Сумгайите, других местах, привыкли к этой жизни,

у них есть работа, дети, внуки ходят в школу. Мы понимаем все это, переселение с одного места на другое не такое простое дело. Но я уверен, что любовь к Родине поведет их туда. Мы должны постараться, чтобы они почувствовали себя комфортно, когда вернутся туда».

Примечательно, что впервые спецпредставитель Президента был назначен в нашу культурную столицу - Шушу. Это был важный шаг на пути к скорейшему восстановлению былого облика и славы венца Карабаха - города Шуша.

Достаточно вспомнить, что глава государства в 2021 году совершил поездки в регионы 47 раз, 32 из которых были осуществлены на освобожденные территории. И эта статистика здесь приводится отнюдь не случайно. Она говорит о том, что социально-экономическое развитие всех наших регионов без исключения находится в центре внимания Президента Ильхама Алиева.

⇒ 3



МНЕНИЕ

Однако в настоящее время приоритетной задачей государства являются возвращение наших освобожденных территорий к прежней нормальной жизни и регулярность посещения главой государства освобожденных территорий, что создает все необходимые условия для достижения целей.

Визиты Президента Ильхама Алиева и первой леди Мехрибан Алиевой в Физулинский район и город Шуша 10 мая, в день рождения основателя современного независимого Азербайджанского государства, великого лидера Гейдара Алиева, также имеют символическое значение. В своем обращении из города Шуша глава государства заявил: «К сожалению, отцу не удалось увидеть сегодняшний день. Сотни тысяч азербайджанцев, как и он, ушли из жизни, не увидев этот день. Мы, их последователи, довели их дело до конца, завет отца был выполнен. Сегодня душа отца, души сотен тысяч людей, наших шехидов, ушедших из жизни, не увидев сегодняшнего дня, возрадовалась. Их душа возрадовалась благодаря нам».

Отрадно, что сегодня Карабах уже свободен, и мы отмечаем здесь наши самые важные исторические события, в том числе день рождения общенационального лидера Гейдара Алиева, который своей успешной внутренней и внешней политикой сыграл важную роль в жизни нашей страны и добился невероятных успехов во всех сферах ее развития.

Благодаря этому мы еще раз доносим до мировой общественности главную истину нашей современной истории, что мы как настоящие хозяева этих земель сами смогли вернуть их и снова объявить, что Карабах - наш, Карабах - Азербайджан.

Самым заветным желанием великого лидера было восстановление территориальной целостности Азербайджанской Республики. Президент Ильхам Алиев, воплотивший это желание в жизнь, вписал новую страницу Победы в историю нашего Отечества. Он горд и счастлив, что выполнил волю своего отца и данное ему и азербайджанскому народу обещание. Сегодня каждый визит Президента на освобожденные территории - это еще один шаг к Великому возвращению.

Если обратить внимание на количество объектов, в церемонии открытия и закладки фундамента которых Президент Ильхам Алиев принимал непосредственное участие, то можно с большой уверенностью сказать, что эта работа находится на высоком уровне. С первого дня приоритетной задачей стала реализация там инфраструктурных проектов.

Окинув взглядом итоги прошлого года, мы становимся свидетелями того, что особое внимание на освобожденных территориях уделяется развитию транспортной инфраструктуры, в частности, междуна-

⇒ 1

По следам Великой Победы



родных аэропортов. Один из трех планируемых аэропортов - Международный аэропорт Физули, запущенный в октябре прошлого года, является одним из самых быстрореализуемых инфраструктурных проектов в мире. Ожидается, что аэропорт Зангилан будет сдан в эксплуатацию в этом году. А третий международный аэропорт строится в Лачинском районе.

Также в прошлом году было завершено строительство дороги Физули-Шуша, которую Президент Ильхам Алиев назвал Дорогой Победы. В данный момент в освобожденных районах осуществляется реализация 15 различных проектов, охватывающих в том числе работы по строительству более 1400 километров дорог, а также сетей телекоммуникаций и организаций услуг связи.

По этим направлениям проделана большая работа по установке необходимого оборудования для электроснабжения, реконструкции и реабилитации подстанций, строительству линий электропередач. В короткие сроки завершено строительство подстанций в Шуше, Физули, Кяльбаджаре, Джебраиле, Зангилане и Губадлы, ведутся работы по восстановлению и усилению других объектов энергетической инфраструктуры. Также разработана концепция введения зоны «зеленой энергии» на освобожденных территориях.

Известно, что Распоряжение Президента Ильхама Алиева от 2 февраля 2021 года была утверждена программа «Азербайджан 2030: национальные приоритеты социально-экономического развития», пятый приоритетом которой является чистая окружающая среда и страна «зеленого роста». Со

байджан должен эффективно использовать энергию и отдавать предпочтение новым устойчивым источникам энергии.

Одной из главных задач современности является расширение использования экологически чистых «зеленых технологий» с целью полного удовлетворения потребностей настоящего и будущих поколений. Основываясь на научно-техническом потенциале, воздействие меняющегося климата должно снижаться за счет увеличения доли альтернативных и возобновляемых источников энергии в первичном потреблении во всех отраслях экономики. Вместе с тем, использование экологически чистых транспортных средств окажет положительное влияние на окружающую среду и качество воздуха.

Каждое выступление и интервью Президента страны является презентацией проделанной работы в сфере строительно-восстановительных работ в Карабахе и Восточном Зангезуре. Говоря о работе, которую предстоит провести в этой сфере в текущем году в продолжение прошлогодней работы, Президент Ильхам Алиев отметил, что в прошлом году была начата очень большая программа. Если мы посмотрим на опыт построенных стран, то увидим, что это действительно крупнейшая программа в истории. Особенность нашей программы в том, что мы реализуем ее за свой счет, ни у кого не прося и не получая помощи.

Бессспорно, восстановление инфраструктуры наряду с разминированием является ключевым фактором в реализации стратегии Великого возвращения. Масштабы строительно-восстановительных работ за последний год также дали четкое представление о темпах разминирования.

Также отрадно, что Азербайджан и Турция, которые всегда поддерживали друг друга

Согласно продуманной и дальновидной политике Президента Ильхама Алиева в скором времени Карабахский и Восточно-Зангезурский регионы нашей страны примут не только своих долгожданных жителей, но и туристов, которые заново откроют для себя Азербайджан как страну больших возможностей

га, запустили совместный инвестиционный проект в Зангилане. Как известно, после совместного участия в открытии Физулинского международного аэропорта 26 октября прошлого года президенты Азербайджана и Турции заложили фундамент «Агропарка DOST» в Зангилане. Проект «Агропарк DOST», реализуемый турецкими и азербайджанскими инвесторами в Зангилане, будет реализован в три этапа. На первом этапе проекта будут построены административные здания, крытый и открытый животноводческие комплексы, социальные объекты, кафе, кинотеатры, зоны отдыха, здания для персонала. На пастбищах комплекса будут содержаться 4000 голов крупного рогатого скота, производиться сельскохозяйственная продукция и осуществляться другие виды деятельности. Все это будет способствовать продовольственной безопасности Азербайджана и Турции, позволит региону экспорттировать сельскохозяйственную и животноводческую продукцию на международные рынки.

В продолжение этих крупномасштабных проектов, 10 мая Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева совершили поездку в город Шуша, где ознакомились с заключительными отделочными работами в городском административном здании и проводимом вокруг него благоустройстве, восстановительными работами, проводимыми в Бане Şirin su, работами по восстановлению дома, где в свое время жил известный тарист, композитор и ма-

дят создан в городе, приняли участие в церемонии закладки фундамента Физулинской районной центральной больницы на 180 коек.

В данном медицинском учреждении планируется создать три сектора - административный, стационарный и сектор амбулаторного обслуживания. В центре приема сектора стационарного обслуживания будут функционировать терапевтическое отделение на 40 коек, а также кардиологическое и неврологические отделения. В больнице также планируется создать хирургический и операционный блок, отделения травматологии-ортопедии, отоларингологии, педиатрическое, родильное, гинекологическое отделения, отделения инфекционных болезней, анестезиологии-реанимации и гемодиализа. Сектор амбулаторного обслуживания будет состоять из консультативной и детской поликлиник, отделений лучевой диагностики, функциональной диагностики, физиотерапии и медицинской реабилитации, лаборатории клинической диагностики и аптеки.

После Физули Президент Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева совершили поездку в город Шуша, где

усовершенствовавший азербайджанский тар, Садыгджан, нынешним этапом восстановительных работ, проводимых в комплексе имения Мехмандаровых, территорией, где будет размещаться Shusha Boutique Hotel. В отеле, который планируется довести до современного уровня, будут созданы условия для удобства приезжающих в Шушу гостей. В их распоряжение здесь будут предоставлены 13 номеров и небольшой ресторан.

Президент Ильхам Алиев также принял участие в открытии Шушинского центра цифрового управления ОАО «Азеришыг». Ввод в действие Центра цифрового управления является важным событием с точки зрения бесперебойного снабжения города Шуша качественной энергией. Созданная здесь новая кольцевая схема электроснабжения заменила традиционные трехступенчатые 35/10-6/0,4-киловольтные распределительные электрические сети современными двухступенчатыми 35/0,4-киловольтными сетями глубокого ввода.

В Шушинском центре цифрового управления впервые в области электроэнергетики применено использование альтернативных и возобновляемых источников энергии для обеспечения энергоснабжения подстанций в аварийных ситуациях и компенсации потребностей подстанции в особом расходе, повышены технико-экономические показатели, обеспечено непрерывное питание оборудования.

«Сегодня Карабах возрождается. Сегодня я принял участие в нескольких мероприятиях в Физули и Шуше. Во всех регионах высокими темпами идут созидательные и восстановительные работы, на всех освобожденных территориях проводятся широкомасштабные работы по благоустройству, созидательные и восстановительные работы. По существу города и села отстраиваются заново. Поэтому что в период оккупации враг сравнял с землей все наши города и села, разрушил все наши исторические памятники. Пришел в ужасное состояние такой город, как Шуша, являющийся жемчужиной Карабаха, региона, Кавказа. Мы - хозяева этой земли уже вернулись, и эта земля, небо видят это. Видят, что каждый день предпринимается еще один шаг, связанный с развитием. Каждый день мы строим. Мы восстанавливаем, восстанавливаем все освобожденные земли», - заявил в своем обращении Президент Ильхам Алиев.

Согласно продуманной и дальновидной политике Президента Ильхама Алиева в скором времени Карабахский и Восточно-Зангезурский регионы нашей страны примут не только своих долгожданных жителей, но и туристов, которые заново откроют для себя Азербайджан как страну больших возможностей